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piu to , non potre i dare nessuna assicura- j 
zione. 

Credo però che la cosa non possa es-
sere in questi t e rmin i . Egli , ad ogni modo, 
conosce qual i s iano le mie in tenzioni . Mia 
p r i m a cura sarà , q u f s t a sera, di p render 
no ta di ciò che è a v v e n u t o di ques to capi-
tolo del bilancio; qua lora l 'erogazione fosse 
già un f a t t o compiuto , non avre i provve-
d imen t i da prendere ; in caso contrar io, fa-
remo in modo che anche le Ca t t ed re della 
p rev idenza agra r ia abb iano la loro pa r t e 
su questo capitolo del bilancio. (Approva-
zioni) . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole O t t a v i ha 
faco l tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

O T T A V I . Non posso dire ne di essere nè 
di non essere sodisfa t to , perchè questa è una 
r i spos ta in te r locu tor ia . 

C A P A L D O , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Ma vuole 
che io le possa da re u n a r isposta precisa 
sopra un f a t t o che non conosco ì 

O T T A V I . Non faccio alcun r improvero 
al sot tosegretar io , perchè non è in condizioni 
di r i spondere ; ma non posso dire di essere 
sod is fa t to . 

A t t e n d i a m o ! 
P R E S I D E N T E . Sono così esaur i te le in-

te rpe l l anze inscr i t t e ne l l 'o rd ine del giorno. 

Presentazione di una relazione. 
P E E S I D E N T E . I n v i l o l 'onorevole Abi-

g n e n t e a recarsi alla t r i b u n a per p re sen ta re 
u n a relazione. 

A B I G N E N T E . A n o m e della G i u n t a ge-
nerale del bi lancio mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: « Acquis to del f a b b r i c a t o a t t u a l m e n t e 
in uso della Eeg ia Guard ia di finanza in 
Cividale ». (950) 

P R E S I D E N T E . Ques ta relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r i bu i t a . 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in te r -
rogazioni. 

C A M E R I N I , segretario, legge : 

« Il so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro degli affari esteri per sapere se è 
c o n f e r m a t a la not iz ia di nuovi sconfina-
m e n t i al la f r o n t i e r a o r ien ta le . 

« P inch ia ». 

« I l so t tosc r i t to chiede di in t e r rogare il 
min is t ro degli affar i esteri per avere precise 
in fo rmaz ion i d ' u n a grave violazione di con-
fine t e n t a t a a nos t ro danno da l l 'Aus t r ia , 
su Cima Mandriolo (Vicenza). 

« Gallenga ». 

« I l so t tosc r i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro degli affar i esteri per sapere se ha 
notizie ufficiali dell ' invio di u n a nave della 
mar ina mi l i tare tedesca ad Agadir , e dei 
mot iv i che lo de t e rmina rono . 

« Pa l a ». 

« II so t tosc r i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro dei lavor i pubbl ic i per sapere se 
non i n t e n d a f a r a t t o di giust izia, accogliendo 
la sen tenza del t r i buna l e di Messina che 
concede l ' i ndenn i t à di t r a s f e r t a ai fer rovier i 
delle s tazioni dei comuni dannegg ia t i dai 
t e r r emoto , invece di insis tere nel dare il 
doloroso spe t tacolo di negare quelle inden-
n i tà che p r i m a a v e v a concesse. 

« Colonna di Ce^arò ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro de l l ' in te rno per sapere se fu rono 
prese dalle a u t o r i t à san i t a r i e compe ten t i le 
misure necessarie ad ass icurare che, nel 
r i e m p i m e n t o dei se rba to i e nei t r a spo r to 
de l l ' acqua Angelica di Nocera siano osser-
v a t e t u t t e le prescrizioni r ichieste dall ' i -
giene. 

« Giulio Casalini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i l 
ministro di grazia e giust izia per sapere 
qual i solleciti p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a pro-
po r r e perchè Ignaz io Pasqu in i , dopo lunghi 
ann i di t o r t u r a mora le e di a spe t t a z ione 
fiduciosa, r iceva la r ipa raz ione dell 'errore 
giudiziario che f u commesso a suo danno 
e non debba subire l 'umi l ian te perdono per 
colpe che non h a commesso. 

« Giulio Casalini ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare i 
i min i s t r i di ag r ico l tu ra , i ndus t r i a e com-
mercio e dei lavor i pubbl ic i , per sapere se 
non c redano o p p o r t u n o di a t t u a r e , il più 
p res to possibile, le p r ime propos te presen-
t a t e dalla Commissione reale per gli s t u d i 
re la t iv i ad opere di irrigazione, specie in 
meri to al c o m p l e t a m e n t o della r e te pluvio-
me t r i ca naz iona le ed alle modif icazioni d a 
a p p o r t a r e alle nostre leggi in m a t e r i a di ir-
r igazioni . 

« Bignami, Turco». 


